

Αθήνα, 27 Ιουλίου 2011  
Αρ. πρωτ. 1348

**Θέμα: Πρόσκληση συμμετοχής στην τελική συνάντηση του Προγράμματος «Δημιουργία Περιφερειακών πυρήνων δικτύωσης ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας» στις 10, 11 και 12 Οκτωβρίου 2011 στην «Τεχνόπολις» στο Γκάζι**

Αξιότιμε/η κύριε/α,

Το Σωματείο ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας «Αυτοεκπροσώπηση» ξεκίνησε με πρωτοβουλία της ομάδας αυτοβοήθειας που λειτουργούσε στα πλαίσια της Π.Ε.Ψ.Α.Ε.Ε.<sup>1</sup>, μετά από συνεργασία με μέλη του Ευρωπαϊκού Δικτύου (Πρώην) Χρηστών και Επιζησάντων από την Ψυχιατρική (E.N.U.S.P.). Έχει ως σκοπό τη διεκδίκηση της ισότιμης κοινωνικής και επαγγελματικής ένταξης, την αυτοβοήθεια των μελών καθώς και τη συνηγορία για όλα τα θέματα της ψυχικής υγείας. Το σωματείο δεν στηρίζεται σε συγγενικά πρόσωπα ληπτών ή επαγγελματίες του χώρου της ψυχικής υγείας αλλά χαρακτηρίζεται από την ανεξάρτητη και αυτόνομη δράση του σε θέματα που αφορούν τα άτομα με ψυχικές δυσκολίες. Το σωματείο αυτή τη στιγμή απαριθμεί 75 μέλη.

Το Σωματείο «Αυτοεκπροσώπηση» σε συνεργασία με την Π.Ε.Ψ.Α.Ε.Ε. υλοποιεί το Πρόγραμμα «**Δημιουργία Περιφερειακών πυρήνων δικτύωσης ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας**»<sup>2</sup>. Στόχος του προγράμματος είναι η δημιουργία περιφερειακών πυρήνων αυτοεκπροσώπησης των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας με στόχο την ενδυνάμωση και την ενεργό συμμετοχή τους στην κοινωνία και στην αγορά εργασίας με παράλληλο σκοπό την καταπολέμηση του αποκλεισμού και του στίγματος.

Μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί 4 περιφερειακές συναντήσεις σε Κεφαλονιά, Ρέθυμνο, Άρτα-Γιάννενα και Χίο και στις 10, 11 και 12 Οκτωβρίου 2011 θα πραγματοποιήσουμε μία τελική συνάντηση στην Αθήνα (Τεχνόπολις – Γκάζι) που θα περιλαμβάνει:

**α) Δύο βιωματικά εργαστήρια** στα οποία θα συμμετέχουν αποκλειστικά λήπτες υπηρεσιών ψυχικής υγείας με θέμα:

- **“Η Ενδυνάμωση της Αυτοεκπροσώπησης”**
- **“Η Απασχόληση ως παράγοντας χειραφέτησης και αποστιγματισμού”**

**β) Ανοικτή συζήτηση με θέμα: «Η απασχόληση σε προστατευόμενο πλαίσιο και στην ελεύθερη αγορά εργασίας»** στην οποία θα συμμετέχουν λήπτες, επαγγελματίες, εργοδότες, Κοι.Σ.Π.Ε., φορείς προώθησης απασχόλησης

<sup>1</sup> Η Πανελλαδική Ένωση για την Ψυχοκοινωνική Αποκατάσταση και την Επαγγελματική Επανενταξη ιδρύθηκε το 1997. Αποτελεί Επιστημονικό – Μη Κερδοσκοπικό Σωματείο, χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης και στοχεύει στο συντονισμό των δραστηριοτήτων και πολιτικών για την εξασφάλιση καλύτερων συνθηκών στην πραγματοποίηση της κοινωνικο-οικονομικής ενσωμάτωσης, τον αποστιγματισμό της ψυχικής νόσου και την επαγγελματική απασχόληση των ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας. Η Π.Ε.Ψ.Α.Ε.Ε. λειτουργεί τρεις δομές Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης: το Οικοτροφείο «Αθηνά», το Κέντρο Ημέρας...στο κέντρο της πόλης και το Εξειδικευμένο Κέντρο Ημέρας «Κέντρο Κοινωνικού Διαλόγου».

<sup>2</sup> Το έργο συγχρηματοδοτείται από το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΥΥΚΑ) και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) στα πλαίσια του Ε.Π. «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού» 2007-2013 του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ) 2007-2013.

**γ) Ημερίδα** στην οποία θα παρουσιαστούν:

- ✓ τα συμπεράσματα και οι προτάσεις από την περιφέρεια για την περαιτέρω δικτύωση και οι προϋποθέσεις για την ανάπτυξη πρωτοβουλιών Αυτοεκπροσώπησης και τη δημιουργία Σωματείων
- ✓ ελεύθερες φωνές ληπτών υπηρεσιών ψυχικής υγείας με θέματα που αφορούν στην ποιότητα στην καθημερινή ζωή, στην παρεχόμενη φροντίδα, στα ζητήματα κοινωνικής και επαγγελματικής ένταξης, στον αποστιγματισμό της ψυχικής ασθένειας
- ✓ τα παραδείγματα Σωματείων ληπτών Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας, της ευρωπαϊκής εμπειρίας και της αναγκαιότητας δημιουργίας Ομοσπονδίας
- ✓ τα δικαιώματα των ληπτών στην ακούσια και εκούσια νοσηλεία

**δ) παράλληλες δράσεις** όπως π.χ. καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, εργαστήρια και δρώμενα

**ε) επισκέψεις σε δομές ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης**

Σημειώνεται ότι η όλη εκδήλωση και για τις τρεις ημέρες έχει ελεύθερη είσοδο για το κοινό.

Σας προσκαλούμε να συμμετέχετε ενεργά στις δράσεις του προγράμματος δηλώνοντας το ενδιαφέρον σας στη φόρμα συμμετοχής που σας αποστέλλουμε, έως και τις **15 Σεπτεμβρίου 2011 με φαξ 210 52.45.302 ή με e-mail: [conference2011@pepsaee.gr](mailto:conference2011@pepsaee.gr)**. Σας ενημερώνουμε ότι θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. Επίσης συνημμένο θα βρείτε το προσχέδιο του προγράμματος της 3/ήμερης συνάντησης.

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε στο τηλ: 210 88.18.946, fax: 210 5245302, email: [conference2011@pepsaee.gr](mailto:conference2011@pepsaee.gr) (Παναγιώτης Διακάκης, Μυρτώ Αγγελίδου)

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω σχετική διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

Πελαγία Νικολάου



Πρόεδρος Π.Ε.Ψ.Α.Ε.Ε.

Λεονάρδος Σκόρδος



Πρόεδρος Δ.Σ. Σωματείου  
«Αυτοεκπροσώπηση»